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ВІД УКЛАДАЧІВ 

У 2006 р. Наукова бібліотека Черкаського національного 
університету імені Богдана Хмельницького (далі — НБ) вперше за 
історію її функціонування ініціювала публікацію біо- та 
бібліографічних покажчиків у видавничій серії «Бібліографія 
вчених Черкаського національного університету імені Богдана 
Хмельницького». На початок 2013 р. надруковано 18 випусків 
(разом із доповненими і перевиданими — 21). У 2007 р. з метою 
популяризації фондів бібліотеки була започаткована ще одна 
видавнича серія - Історична. 

Перший випуск цієї серії - «Історична література у фондах 
Наукової бібліотеки Черкаського національного університету 
ім. Б. Хмельницького (1834—1949 рр.)» (Черкаси, 2008) був 
орієнтований на студентів-істориків першого року навчання. 

Другий випуск - «Анотований покажчик дисертацій, 
захищених у спеціалізованій вченій раді К73.053.01 Черкаського 
національного університету ім. Б. Хмельницького (2004-2009 рр.)» 
(Черкаси, 2010) був підготовлений до 5-річчя функціонування 
спеціалізованої ради і спрямований на інформування магістрів-
істориків про наявний у НБ фонд дисертацій та авторефератів. 

Поява третього серійного випуску - «Український селянин» 
2000-2010 рр. Бібліографічний покажчик» (Черкаси, 2012), була 
приурочена до ІО-рІччя з часу заснування зазначеного збірника 
наукових праць. Принагідно зазначимо, що, окрім випусків 
загальноуніверситетського «Вісника Черкаського національного 
університету ім. Б. Хмельницького», у ННІ історії та філософії 
друкується ще два наукових збірника: «Український селянин» та 
«Гуржіївські історичні читання», які Постановами Президії Вищої 
атестаційної комісії України внесені до переліку фахових видань 
з історичних наук. Третій випуск орієнтований не лише 
на студентів та магістрі в-істориків, але й на аспірантів та науковців 
України. 

Усі вищезазначені видання отримали схвальні відгуки 
серед студентства та професорсько-викладацького складу ННІ 
історії та філософії Черкаського національного університету 
ім. Б. Хмельницького. 

Необхідність підготовки представленого четвертого випуску 
серії «Історична» - «Історія країн Азії, Африки та Латинської 
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Америки нового часу у фондах наукової бібліотеки імені Богдана 
Хмельницького: бібліографічний покажчик» викликана потребою 
інформувати студентів старших курсів та магістрів ННІ історії і 
філософії про наявні фонди НБ з мстою покращення якості їхньої 
підготовки до семінарських занять та рівня виконання курсових, 
кваліфікаційних, дипломних і магістерських робіт. Укладачі 
покажчика переконані, що поряд із активним використанням 
електронних технологій, у т. ч. електронних джерел інформації, 
студенти повинні паралельно використовувати і т.зв. «традиційні» 
джерела інформації. 

Пропоноване видання частково заповнить прогалину, яка існує 
на сьогодні у навчально-методичному та науково-довідниковому 
забезпеченні університетського освітнього процесу. Укладачам 
відомі лише дві сучасні роботи кіровоградських колег 
з анонсованої теми. Це: «Збірник документів з нової історії країн Азії 
та Африки: навчально-методичне видання / упоряд.: О. Ковальков, 
В. Філоретов» (Кіровоград, 2012) та «Філоретов В. М. Збірник 
документів з Нової історії Азії та Африки» (Кіровоград, 2000). 

Презентований довідник створений спільними зусиллями 
наукової бібліотеки та кафедри всесвітньої історії Черкаського 
національного університету ім. Б. Хмельницького. Його укладачами 
є канд. іст. наук, доц. О. 3. Силка (вчений секретар НБ та доцент 
кафедри всесвітньої історії) й канд. іст. наук, доц. А. П. Іржава,ка 
(доцент кафедри всесвітньої історії"). 

Джерельною базою для створення бібліографічного покажчика 
стали наявні у фондах НБ хрестоматії, практикуми та збірники 
документів за 1877-2000 рр., у яких міститься інформація про події, 
які територіально та хронологічно відповідають робочій 
і навчальній програмам курсу «історія країн Азії, Африки 
га Латинської Америки нового часу». 

Видання складається з чотирьох частин. 
У першій частині довідника «Джерельні матеріали з історії 

країн Азії, Африки та Латинської Америки нового часу» інформація 
розташована у відповідності до проблемно-тематичного підходу 
викладання зазначеної навчальної дисципліни, що, без сумніву, 
допоможе студентам краще орієнтуватися у запропонованому 
матеріалі Нами виділено 50 тем, у яких опрацьовано 984 назви 
документів. 

У другій частіші покажчика - «Наукові записки» Інституту 
сходознавства АН СРСР у фондах Наукової бібліотеки 

4 



Черкаського національного університету імені Богдана 
Хмельницького (1945-1956 pp.)1» - представлено пробний варіант 
ще однієї, нової серії бібліографічних покажчиків, які, можливо, 
ініціює НБ «Наукові записки» Інституту сходознавства АН СРСР». 
Адже фонд нашої бібліотеки містить чималу підбірку видань 
подібного виду з багатьох галузей наукового знання, починаючи 
з 30-х pp. XX ст., про наявність яких, на превеликий жаль, не 
володіють інформацією чимало студентів вузу. 

У межах кожної теми та року здійснене алфавітне групування 
матеріалу. Нумерація позицій у всіх частинах покажчика окрема. 
Для зручності користування та з метою ефективнішої роботи 
з документами і матеріалами укладачами довідника подані 
додаткові посторінкові коментарі. 

Бібліографічний опис здійснено відповідно до чинних 
нормативних документів із бібліотечної справи: ДСТУ ГОСТ 7.1 : 
2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні 
вимоги та правила складання. Система стандартів з інформації, 
бібліотечної та видавничої справи». 

Третя «назва» та четверта «назва» частини бібліографічного 
покажчика належать до довідково-пошукового апарату, який 
складається з іменного (SIS позицій) та географічного покажчиків 
(398 позицій). 

Завершує видання «Перелік умовних скорочень та абревіатури», 
які відповідають ГОСТУ 7.11 - 78 «Сокращение слов и слово-
сочетаний на европейских и иностранных языках в библио-
графическом описании» та ДСТУ 3582 - 97 «Інформація 
і документація. Скорочення слів в українській мові 
у бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила». 

У перспективі заплановано випуск подібного довідника із 
розширенням хронологічних меж. 
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